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Ostrołęka, dn. 08.05.2020r. 
 

 

Odpowiedzi na pytania dodatkowe - 2 

 

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zadanie pn. DOSTAWY OLEJU 

NAPĘDOWEGO, BENZYNY BEZOŁOWIOWEJ 95 DLA MIEJSKIEGO ZAKŁADU KOMUNIKACJI SPÓŁKA 

Z O.O. W OSTROŁĘCE , prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego. 

  

Działając na podstawie art. 38 ust. 2 oraz ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień 

publicznych (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 1843 ze zm. ), Zamawiający – Miejski Zakład Komunikacji 

Spółka z o.o. w Ostrołęce, reprezentowany przez Prezesa Zarządu – Pana Dariusza 

Domanowskiego, przekazuje treść zapytań wraz z wyjaśnieniami. 

 

Pytanie nr 1 

Dotyczy ustępu 1 paragrafu 6 załącznika do SIWZ „WZÓR UMOWY W SPRAWIE ZAMÓWIENIA 

PUBLICZNEGO.”. 

Zamawiający oczekuje od Wykonawców złożenia oferty ze stałym opustem w postaci współczynnika 

wyrażonego w %. Cena każdej dostawy będzie wyliczana z formuły: cena ze strony internetowej PKN 

ORLEN z dnia dostawy skorygowana o współczynnik %. Ogólnie przyjęte formuły rozliczeń w 

kontraktach na krajowym rynku hurtowym paliw dotyczą stałych upustów kwotowych tj. np. zł/m3 w 

15 st.C od cen producentów krajowych np. GRUPY LOTOS S.A. lub PKN ORLEN S.A.. Na dużą dynamikę 

zmian poziomu cen hurtowych produktów gotowych ogłaszanych przez wyżej wymienionych 

producentów mają wypływ częste zmiany ceny surowca, wahania kursu dolara amerykańskiego, 

zmiany cen produktów gotowych na rynkach europejskich, zmiany obciążeń publiczno-prawnych 

(podatki, akcyzy, opłaty zapasowe, itd.) oraz sytuacje nadzwyczajne tj. obecnie panująca pandemia, 

która ma wpływ na rynki światowe. Należy tu zaznaczyć, że w czasie na który ma zostać udzielone 

zamówienie, możliwy jest wzrost cen surowca związany np. z decyzjami dostawców dot. ograniczeń w 

wydobyciu, wzrostem cen produktów gotowych w związku np. z okresowym brakiem produktów (np. 

awaria jednej lub kilku rafinerii w Europie), osłabieniem złotówki w stosunku do dolara 

amerykańskiego, zmiany warunków utrzymywania zapasów obowiązkowych, itd.. Najistotniejszą 

zmienną, którą przy kalkulowaniu ceny oferty trudno będzie wycenić jest rozwój sytuacji na rynkach 

światowych w związku z pandemią. Wyżej opisane zdarzenia Wykonawca musi ocenić pod względem 

prawdopodobieństwa wystąpienia, musi założyć scenariusze rozwoju sytuacji oraz ich wpływu na 

wysokość ceny SPOT produktów na rynku krajowym. Kalkulacja oferty dla stałego opustu opisanego 

wskaźnikiem korygującym wyrażonym w %, musi uwzględniać więc ryzyko wzrostu cen hurtowych 

produktów w okresie realizacji kontraktu, a tym samym wzrostu upustu kwotowego i pomniejszenie 

marży uzyskanej. W przypadku kalkulacji stałego upustu kwotowego, Wykonawcy nie muszą 

szacować ewentualnego poziomu cen SPOT i uwzględniać ewentualnych ryzyk związanych ze 

wzrostem cen hurtowych. Tym samym, kalkulowany upust kwotowy liczony np. w zł/m3 w 15 st.C jest 
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„wyczyszczony” z ewentualnych rezerw w projektowanej marży uwzględniających ryzyko wzrostu 

ceny SPOT, co z kolei pozwoli Wykonawcom na złożenie ofert z maksymalnym upustem, bez 

uwzględniania ryzyk. 

Czy Zamawiający zgodzi się zastąpić upust określony wskaźnikiem korygującym wyrażonym w % na 

upust kwotowy w zł/m3 w 15 st.C? 

Odpowiedź na pytanie nr 1: 

Nie wyrażamy zgody. 

 

 

Pytanie nr 2 

Dotyczy ustępu 4 paragrafu 6 załącznika do SIWZ „WZÓR UMOWY W SPRAWIE ZAMÓWIENIA 

PUBLICZNEGO.”. 

Zamawiający żąda od Wykonawcy wysłania w email faktury za zrealizowaną dostawę w dniu dostawy, 

Wykonawca dostarczy oryginał faktury osobiście lub pocztą tradycyjna do 7 dni od daty dostawy. 

Terminy wystawiania faktur regulują przepisy art. 106i ustawy o podatku od towarów i usług. 

Zasadniczo termin określony jest nie później niż do 15 dnia miesiąca następującego po miesiącu, w 

którym dokonano dostawy towaru lub wykonano usługę. Oczekiwanie Zamawiającego dot. 

wystawienia faktury w dniu dostawy oraz przesłania jej w email wykracza poza obowiązujące 

regulacje w tym zakresie. Wykonawca wystawi fakturę niezwłocznie, tak aby Zamawiający miał 

możliwość wykonać płatność w oznaczonym terminie (leży to również w interesie Wykonawcy), 

jednak biorąc pod uwagę np. sam fakt rozliczenia dostawy na podstawie pomiaru w zbiornikach 

Zamawiającego, wykonawca musi mieć czas na zgromadzenie odpowiedniej dokumentacji dla 

wystawienia faktury. 

Czy Zamawiający będzie respektował obowiązujące przepisy regulujące terminy wystawiani faktur 

VAT za dostawy i usunie z projektu umowy żądanie wystawienia i przesłanie faktury przez 

Wykonawcę w dniu dostawy oraz czy zgodzi się aby Wykonawca w dniu dostawy przesyłał w 

korespondencji email komunikat cenowy z wyliczoną ceną dostarczonego paliwa z 1 m3 w 15 stC? 

Odpowiedź na pytanie nr 2: 

Zamawiający będzie respektował obowiązujące przepisy regulujące terminy wystawiania faktur 
VAT za dostawy. Zgadzamy się, aby Wykonawca w dniu dostawy przesyłał w korespondencji 
email komunikat cenowy z wyliczoną ceną dostarczonego paliwa z 1 m3 w 15 °C. 
 

CZĘŚĆ II SIWZ WZÓR UMOWY W SPRAWIE ZAMÓWIENIA PUBLICZNEGO § 6 ust. 4 

otrzymują brzmienie: 

Fakturę za wykonaną dostawę Wykonawca będzie przekazywał Zamawiającemu drogą 

elektroniczną na adres e-mailowy: acekala@mzk.ostroleka.pl . Faktury będą wystawiane zgodnie 

z przepisami art.106i Ustawy o podatku od towarów i usług. Wykonawca oryginał faktury 

dostarczy osobiście lub pocztą tradycyjną w terminie do 7 dni od dnia wystawienia faktury.  


